

## **Прогноз социально-экономического развития МО «Кингисеппское городское поселение» на 2024-2026 год.**

Прогноз МО «Кингисеппское городское поселение» на среднесрочный период является документом стратегического планирования, оценкой наиболее вероятного состояния социально-экономической ситуации в городском поселении в прогнозируемом периоде до 2026 года.

Прогноз социально-экономического развития МО «Кингисеппское городское поселение» до 2026 года разработан с учетом методических рекомендаций по формированию прогноза социально-экономического развития городского поселения муниципального района Ленинградской области на среднесрочный период для органов местного самоуправления Ленинградской области, исходя из оценки социально-экономического развития поселения за предшествующий период, с учетом динамики показателей за ряд лет.

Для разработки прогноза использовались данные «Прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на 2024 - 2026 годы», разработанные с учетом Сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, ретроспективного анализа социально-экономического развития поселения, итогов социально-экономического развития поселения за 2022 год и за январь-июнь 2023 года.

Для формирования прогнозных показателей использованы данные статистической отчетности, информация структурных подразделений администрации МО «Кингисеппский муниципальный район».

В настоящий момент внешние и внутренние условия развития Российской экономики существенно изменились. В связи с этим траектория развития в краткой и среднесрочной перспективе характеризуется повышенной степенью неопределенности, что возможно отразится на динамике большинства показателей, характеризующих процессы в социально-экономической сфере города Кингисеппа.

Представленные прогнозные показатели, при значительном изменении внешних условий и условий функционирования экономики, вероятно будут пересмотрены и при необходимости скорректированы (при разработке уточненного прогноза).

Круг наблюдаемых экономических показателей, в разрезе городских и сельских поселений, существенно сужен, что затрудняет проведение комплексного анализа, необходимого для разработки прогноза социально-экономического развития. При расчетах используются агрегированные показатели, без разбивки на составляющие.

Для формирования параметров бюджета Кингисеппского городского поселения на среднесрочный период, в качестве основного рекомендован базовый вариант, как и для формирования консолидированного бюджета Ленинградской области.

Прогноз сформирован в действующих ценах с учетом методических рекомендаций по формированию прогноза социально-экономического развития городского поселения муниципального района Ленинградской

области на среднесрочный период для органов местного самоуправления Ленинградской области.

### **Общая характеристика муниципального образования**

В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» МО «Кингисеппское городское поселение» входит в состав МО «Кингисеппский муниципальный район». На территории Кингисеппского городского поселения расположены город Кингисепп и деревня Порхово.

Площадь Кингисеппского городского поселения составляет 4,4 тыс. га.

Итоги социально-экономического развития МО «Кингисеппское городское поселение» разработаны на базе статистических данных.

Оперативные данные органов статистики за истекший период 2023 года указывают на продолжающееся восстановление экономической активности. Расширение внутреннего спроса способствует улучшению деловых настроений, несмотря на некоторое ухудшение внешних условий.

Наибольшие негативные последствия антироссийских санкций ощутили предприятия и организации обрабатывающей промышленности.

Драйвером экономического роста станет внутренний спрос, в том числе в условиях реализации программ импортозамещения, а именно наращивания производства отечественных товаров и услуг. В отраслевом разрезе ожидается восстановительный рост обрабатывающей промышленности, а также сохранение высокого темпа роста строительства. Среднесрочная траектория развития экономики также определяется внутренним спросом, как потребительским, так и инвестиционным.

В то же время на текущем этапе возможности расширения производства в экономике в значительной мере ограничены состоянием рынка труда.

Безработица обновила исторический минимум. На фоне последствий частичной мобилизации и продолжающегося роста спроса предприятий на труд во многих отраслях усиливается нехватка рабочей силы.

Потенциал территории, производственный и инфраструктурный комплекс Кингисеппского городского поселения, являются основой для устойчивого социально-экономического развития территории муниципального образования.

Реализация важнейших инвестиционных проектов, способствует созданию новых предприятий, развитию социальной инфраструктуры, в том числе, на территории города Кингисеппа.

Основной экономический потенциал Кингисеппского городского поселения составляют предприятия обрабатывающей промышленности, строительства и транспорта.

В настоящее время ряд предприятий из-за сложившихся внешних и внутренних условий, вынуждены были корректировать производственные процессы.

В пищевой и перерабатывающей промышленности существует потенциал для дальнейшего роста, предприятия замещают импортную продукцию и

занимают рыночные ниши, принадлежавшие иностранным компаниям.

Возможности для роста связаны с совершенствованием и расширением рынков сбыта продукции в потребительском секторе, реконструкцией и модернизацией предприятий, увеличением ассортимента выпускаемой продукции, продвижением местной продукции.

В Кингисеппском городском поселении активно ведется жилищное строительство.

Показатель годовой инфляции по итогам 2023 года, по мнению Центрального Банка Российской Федерации, складывается ближе к верхней границе прогнозного диапазона Банка в 5-6,5%.

Ключевыми проблемами социально-экономического развития в отчетном периоде и ожидаемых итогах 2023 года в МО «Кингисеппское городское поселение» и в целом в МО «Кингисеппский муниципальный район» остаются:

- Усиление режима санкций значительно ограничивает доступность финансового капитала и сдерживает инвестиционную активность;
- Следствием нестабильной внешнеэкономической ситуации становятся снижение роста платежеспособности населения, увеличение социальной нагрузки на бюджет;
- Ограничения на развитие территории, связанные с режимом пограничной зоны.

Перед органами местного самоуправления ставятся задачи, связанные с формированием качественной городской инфраструктуры и повышением уровня жизни населения.

### **Демографические показатели.**

Демографические показатели служат базой для всех социально-экономических исследований. В Кингисеппском городском поселении, как и в Кингисеппском муниципальном районе наблюдается естественная убыль населения.

По последним данным на 01.01.2023 года численность населения Кингисеппского городского поселения составила **49 186** человек.

Изменение численности населения происходит за счет: естественного (рождаемость и смертность) и механического (миграция) движения населения.

Таким образом, рождаемость, смертность и миграция являются основными демографическими процессами, влияющими на численность и состав населения.

С 90-х годов численности населения сокращается за счет отрицательного естественного прироста. Такая тенденция спровоцирована низкой рождаемостью и высокой смертностью.

Относительная стабильность численности населения при продолжающемся процессе естественной убыли, обеспечивается механическим приростом населения.

По оценке в 2023 году среднегодовая численность постоянного населения продолжит снижение. Смертность превышает рождаемость более чем в 2 раза,

а интенсивность миграционного прироста умеренно снижается на фоне сложившейся геополитической обстановки.

По итогам анализа структуры миграционных потоков города Кингисеппа население преимущественно переезжает в Санкт-Петербург, что объясняется привлекательностью имеющихся вакансий, уровня заработной платы и наличия развитой сети культурно-бытового обслуживания.

Важнейшей задачей по-прежнему остается улучшение демографической ситуации за счет снижения смертности, ввиду чего продолжается реализация мероприятий, направленных на усиление социальной защищенности отдельных категорий граждан, а также мероприятий, направленных на вовлечение старшего поколения в процессы активного долголетия и увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни.

### **Промышленное производство.**

Промышленность является базовой отраслью экономики и основным источником формирования бюджета.

На территории Кингисеппского городского поселения осуществляют деятельность предприятия различных сфер, это транспортировка и хранение грузов, торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов, строительство и иные виды деятельности.

Самыми крупными налогоплательщиками в бюджет Кингисеппского городского поселения являются:

- АО «Ростерминалуголь» (основной вид деятельности – транспортная обработка грузов);

- ООО «РусХимАльянс» (оператор интегрированного комплекса по переработке и сжижению природного газа в районе Усть-Луги);

- ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» (транспортирование по трубопроводам газа),

- ООО «Балтийский Химический Комплекс» (часть создаваемого на северо-западе Российской Федерации Комплекса по переработке этансодержащего газа (КПЭГ) – флагманского инвестиционного проекта современной России по созданию одного из крупнейших в мире кластеров для глубокой переработки углеводородного сырья).

Эти предприятия территориально реализуют проект в районе порта Усть-Луга, а зарегистрированы на территории МО «Кингисеппское городское поселение».

АО «Ростерминалуголь» оперативно проводит успешную диверсификацию направлений отгрузок угля. Предприятие производит отгрузку отечественного угля потребителям в Китае и Индии. Предприятие планирует привлечение инвестиций за счет собственных средств на 2 млрд. рублей.

ООО «Ультрамар» - перегрузочный терминал является крупнейшим перевозчиком минеральных удобрений в контейнерах, а также выгрузки угля. Оснащен современным высокопроизводительным оборудованием, которое позволяет смешивать различные сорта удобрений, для производства сухих смесей различных формул. Предприятие активно развивается и планирует

привлечение инвестиций в 2024 году за счет кредитных средств почти на 16 млрд. рублей.

АО «ПУЛ-Транс» адаптирует свою деятельность под увеличение грузооборота по железной дороге, обработку вагонов с грузами морского порта Усть-Луга.

ООО «КДСК» занимает одну из лидирующих позиций на рынке г. Кингисеппа и Кингисеппского района по производству несъемной опалубки из полистиролбетона для строительства жилья, зданий и сооружений, а также производство строительных материалов на основе технологии полистеоролбетона (строительные блоки, крупноблочное строительство и элементы перекрытий).

Также одним из стабильно работающих предприятий является Филиал ООО ФПГ «РОССТРО» - «ROSSTRO – VELOX».

Количество произведенной предприятием продукции по ее номенклатуре и количеству регулируется спросом потребителей.

В течение 2023 года предприятием осуществляются вложения инвестиций в основной капитал: осуществлялись работы по ремонту, реконструкции существующих производственных площадей.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в 2022 году составил 53,98 млрд. рублей.

По итогам работы за январь - июнь 2023 года крупными и средними предприятиями МО «Кингисеппское городское поселение», не относящимся к субъектам малого предпринимательства, было отгружено продукции на сумму 34,92 млрд. рублей, что составляет 139,9 % к уровню прошлого года.

Доля промышленного производства в общем объеме отгруженных товаров, выполненных работ, оказанных услуг составляет всего 1,2%, что говорит о незначительном вкладе промышленных предприятий в экономику непосредственно МО «Кингисеппское городское поселение», наибольший удельный вес по отгруженным товарам занимают предприятия, осуществляющие транспортировку и хранение – 89,3%.

Предприятиями в сфере строительства было оказано услуг на 825,9 млн. рублей, что составляет 139,0% к уровню прошлого года.

Предприятиями, занятым транспортировкой и хранением, отгрузка составила 31174,2 млн. рублей или 150,1% к уровню прошлого года.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг всего по Кингисеппскому городскому поселению за 2023 год по оценочным данным составит 67,48 млрд. рублей или 125,0 % по отношению к итогу 2022 года.

Среднемесячная начисленная заработная плата за 2022 год составит 78515,5 рублей.

Средняя заработная плата на крупных и средних предприятиях за первое полугодие 2023 года составила 84081,4 рублей или 113,8 % к аналогичному периоду прошлого года.

Средняя заработная плата на крупных и средних предприятиях по Кингисеппскому городскому поселению за 2023 год по оценочным данным составит 88 487 рублей или 112,7 % к аналогичному периоду 2022 года.

Заработная плата к 2026 году составит 107 033 рублей или 136,3 % к 2022 году.

Среднесписочная численность работников на крупных и средних предприятиях Кингисеппского городского поселения составила за 2022 год – 10 064,1 человек, что составляет 100,5% к аналогичному периоду прошлого года.

По итогам работы за январь - июнь 2023 года среднесписочная численность работников составила 10172,1 человек или 101,6 % к аналогичному периоду прошлого года.

По оценочным данным за 2023 год среднесписочная численность работников составит 10 170 человек или 101.05 % по отношению к 2022 году.

### **Сельское хозяйство.**

Предприятия сельского хозяйства в Кингисеппском городском поселении отсутствуют.

### **Строительство.**

В 2023 году в Кингисеппском городском поселении реализуются следующие проекты – проектируются новые дороги, строятся объекты газификации, объекты инженерной и транспортной инфраструктуры. Реализация данных проектов осуществляется, в том числе, в рамках муниципальных программ, действующих на территории города Кингисеппа.

Активно ведется жилищное строительство. В 2022 году на территории Кингисеппского городского поселения планировалось ввести в эксплуатацию 69,95 тыс. кв. м, по итогам года план по вводу жилья выполнен на 129,38%, введено в эксплуатацию 86,7 тыс. кв. м, в том числе индивидуальное жилищное строительство (ИЖС) - 41,565 тыс. кв. м

В 2023 году по представленной застройщиками проектной документации, выданным разрешениям на строительство планировалось сдать в эксплуатацию жилые дома общей площадью 55,0 тыс. кв. м. По состоянию на 1 июля 2023 года введено в эксплуатацию 34,7 тыс. кв. м площади жилья, в том числе ИЖС 19,41 тыс. кв. м.

На территории Кингисеппское городское поселение введены в эксплуатацию 06.02.2023 г. жилые дома корпуса 1, 2 по адресу: г. Кингисепп, ул. Жукова, д.18А, жилой дом корпус 3 по адресу: г. Кингисепп, ул. Жукова, д.18. Общая площадь вводимых жилых домов составляет 15,294 тыс. кв. м, соответственно корпус 1 – 5,797 кв. м; корпус 2 – 4,918 тыс. кв. м; корпус 3 – 4,579 тыс. кв. м.

До конца 2023 года планируется сдать еще 2 жилых дома общей площадью 12,92 тыс. м<sup>2</sup> на 267 квартир.

ООО «Ямбург 7М» приступило к реализации проекта: «Создание жилого фонда, социальной и коммунальной инфраструктуры в г. Кингисеппе по адресу: микрорайон №7 г. Кингисеппа Кингисеппского Муниципального района. Проект реализуется для сотрудников строящегося в Усть-Луге

Комплекса по переработке газа. Согласно выданным разрешениям на строительство в 2025 году планируется ввести в эксплуатацию 66,7 тыс. кв. м жилья, в 2026 году планируется ввести в эксплуатацию 76,1 тыс. кв. м.

В новом микрорайоне будет жить более 7000 человек. Общая площадь объекта: 300 000 м<sup>2</sup>, среди которых 9 жилых кварталов, школа на 1125 мест, 4 детских сада, коммерческие помещения, паркинги и т.д. Площадь озеленения - около 3 Га.

В целях реализации проекта «Создание жилого фонда, социальной и коммунальной инфраструктуры в г. Кингисеппе», внесены изменения в ППТ, проведены работы по выносу ливневой канализации и ЛЭП 10 кВт из под пятна застройки.

## **Транспорт**

В 2023 году администрация продолжила реализацию полномочий по организации транспортного обслуживания населения городского сообщения на территории Кингисеппского муниципального района, сохранена маршрутная сеть регулярных муниципальных перевозок по регулируемым тарифам, протяженность маршрутной городской сети составляет 78,3 км. Муниципальных городских маршрутов - 4. В среднем ежедневный пробег составляет 700 км, маршруты действуют с учетом льготной категории граждан всех уровней.

Заключены муниципальные контракты на организацию транспортного обслуживания населения с ООО «Пассажиравтотранс»: городское сообщение на сумму 854 000,0 руб.

## **Дорожное хозяйство**

Кингисеппский муниципальный район имеет хорошо развитую сеть автомобильных дорог, через его территорию проходят важные транспортные магистрали федерального и регионального (областного) значения.

Основные региональные дороги выполняют функции связующих звеньев между направлениями федеральных автомагистралей, обслуживают межрайонные и межобластные транспортные связи.

По состоянию на начало 2023 года протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения и проездов на территории МО «Кингисеппское городское поселение» составляет 112,2 км.

Муниципальная программа «Развитие автомобильных дорог и организация транспортного обслуживания населения в Кингисеппском городском поселении» направлена на реализацию мероприятий, которые способствуют нормализации ситуации на территории МО «Кингисеппское городское поселение».

По информации комитета жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и экологии администрации МО «Кингисеппский муниципальный район» за истекший период 2023 года, в рамках исполнения муниципальной программы «Развитие автомобильных дорог и организация транспортного обслуживания

населения в Кингисеппском городском поселении», выполнены ремонтные работы автомобильных дорог общего пользования (в том числе искусственных сооружений – мостов), завершён карточный ремонт (ямочный ремонт) дорог и тротуаров на площади 6 225 м<sup>2</sup>.

Заключены муниципальные контракты на карточно-ямочный ремонт асфальтобетонных покрытий.

В рамках исполнения мероприятия муниципальной программы «Проектирование и строительство автомобильных дорог общего пользования» осуществляется строительство объекта «Строительство улицы Проектная 1 на участке от улицы Ю.А. Шадрина до улицы Проектная 2 в мкр. 7 г. Кингисепп», проводятся проектно-изыскательские работы по объектам: ул. Восточная (на участке от ул. Ковалевского до ул. Крикковское шоссе в 6 мкр. г. Кингисеппа), проектная документация проходит гос. Экспертизу по объекту переулок Юности и ул. Светлая, а также обследование выполненных работ на объекте: "Строительство улицы Шадрина на участке от улицы Крикковское шоссе до улицы Проектной 3 в мкр. №7 г. Кингисепп с целью сдачи в эксплуатацию построенного объекта и постановки его на гос. кадастровый учет.

Продолжаются работы по мероприятию муниципальной программы «Содержание действующей сети автомобильных дорог общего пользования местного значения»: выполнены мероприятия для обеспечения видимости элементов автодорог, выполнены работы по нанесению дорожной разметки на улично-дорожной сети, началось строительство объектов уличного освещения на пешеходных переходах и вдоль улично-дорожной сети по 7 адресам.

Кроме того, заключены Контракты на выполнение комплекса кадастровых работ, изготовление технических планов и технических паспортов на объекты недвижимости.

## **Потребительский рынок**

В районе функционируют объекты потребительского рынка. Это торговые объекты, предприятия общественного питания, бытового обслуживания, объекты нестационарной торговли.

На территории МО «Кингисеппское городское поселение» действуют 528 магазинов, 40 супермаркетов, общей площадью торговых залов – 86,3 тыс. кв. м. Число объектов бытового обслуживания населения, оказывающих услуги - 229 единиц.

Одной из форм для обеспечения населения услугами торговли является организация ярмарок.

Для решения задач по созданию конкурентоспособного потребительского рынка, обеспечивающего широкие возможности удовлетворения потребностей населения в товарах, услугах общественного питания, торговли и бытового обслуживания населению оказываются информационно-консультационные услуги.

Продолжается работа по предоставлению права на размещение нестационарных торговых объектов. Планируется увеличение мест в схеме



размещения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной и муниципальной собственности.

В сфере оказания услуг общественного питания ситуация остается достаточно стабильной по количественным показателям.

Оборот предприятий общественного питания и гостиниц составил 115,3 млн. рублей или 145,9% к уровню прошлого года.

Предполагаемый оборот розничной торговли за 2023 года составит более 15,5 млрд. руб. сохраняя сложившийся в отчетном периоде темп прироста.

Прирост розничного товарооборота к 2026 году составит около 120 % к уровню 2022 года.

### **Малое и среднее предпринимательство**

Важное место в экономике Кингисеппского городского поселения занимает малый бизнес.

Предприятия и индивидуальные предприниматели преимущественно заняты в перерабатывающей промышленности, торговле, оказании услуг населению.

В 2023 году на территории МО «Кингисеппское городское поселение» осуществляют деятельность 1 805,0 малых и средних предприятий, в том числе 1 238,0 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Среднесписочная численность работников на предприятиях малого и среднего предпринимательства в 2023 году составляет 5,3 тысяч человек.

В ближайшие годы первоочередными задачами остаются сохранение занятости населения в сегменте малых и микропредприятий, рост численности зарегистрированных физических лиц, оказание содействия продвижению на потребительский рынок товаров местных производителей, фермерских хозяйств для создания конкурентной среды и повышения предпринимательской активности посредством организации и проведения сельскохозяйственных и иных ярмарок.

### **Инвестиции**

По информации отдела инвестиций комитета экономического развития и инвестиционной политики администрации МО «Кингисеппский муниципальный район» до 2025 года прогнозируется значительный объем инвестиций, что связано с реализацией проекта по строительству интегрированного Комплекса переработки этансодержащего газа (КПЭГ).

Он станет самым мощным в России по объемам газопереработки и крупнейшим в северо-западной Европе по производству СПГ.

Территориально проект реализуется в районе порта Усть-Луга, однако компании, реализующие его - ООО «РусХимАльянс» и ООО «Балтийский химический комплекс» - зарегистрированы на территории МО «Кингисеппское городское поселение». Данный проект вступил в

инвестиционную стадию реализации, ведутся строительно-монтажные работы. Мощность комплекса составит 45 млрд. куб. м переработки газа и 13 млн. тонн в год по сжижению.

В связи с санкционными ограничениями в отношении Российской Федерации темпы строительства в 2022 году были снижены. Однако, с 2023 года работы возобновились в нормальном режиме. Строительство продолжится до 2028 года.

Инвестиции в основной капитал за 2022 составили 147,21 млрд. рублей или 190,5 % к аналогичному периоду 2021 года.

Объем инвестиций за 1 полугодие 2023 года составил 33,4 млрд. руб., что в 1,6 раза превышает уровень аналогичного периода прошлого года.

Предполагаемый объем инвестиций в основной капитал за 2023 год составит 730,8 млн. рублей, что в 4,9 раза больше соответствующего периода прошлого года.

### **Бюджет МО «Кингисеппское городское поселение»**

Расчет показателей по прогнозу доходной и расходной частей бюджета МО «Кингисеппского городского поселения» произведен комитетом финансов администрации МО «Кингисеппский муниципальный район».

Для формирования параметров консолидированного бюджета Ленинградской области на среднесрочный период, в качестве основного рекомендован **базовый вариант**. В связи с этим, предполагается использовать данный вариант для разработки муниципального прогноза.

Исполнение бюджета МО «Кингисеппское городское поселение» по доходам за 2022 год составило 650,9 млн. рублей (99,8 % к уточненному плану в сумме 652,2 млн. рублей).

Основную долю налоговых и неналоговых поступлений в бюджет за 2022 год составили:

- налог на доходы физических лиц в сумме 282,3 млн. рублей (81,2% от общей суммы налоговых и неналоговых платежей);
- налоги на имущество в сумме 60,4 млн. рублей (17,4% от общей суммы налоговых и неналоговых платежей);
- доходы от использования имущества в сумме 34,0 млн. рублей (9,8% от общей суммы налоговых и неналоговых платежей).

Ожидаемое исполнение бюджета МО «Кингисеппское городское поселение» по доходам за 2023 год составит 590,6 млн руб., из них 303,5 млн руб. (51,4% от общей суммы исполнения) составляют налоговые доходы и 42,7 млн. руб. (7,2%) неналоговые доходы.

Основными доходными источниками являются:

- налог на доходы физических лиц в сумме 250,5 млн. рублей (72,4% от общей суммы налоговых и неналоговых платежей);
- земельный налог в сумме 44,1 млн. рублей (12,7% от общей суммы налоговых и неналоговых платежей);
- доходы от использования имущества в сумме 32,6 млн. рублей (9,4 % от общей суммы налоговых и неналоговых платежей);

Снижение налоговых поступлений за 2023 год по сравнению с поступлениями 2022 года связано с уменьшением разовых платежей по налогу на доходы физических лиц с выплаты дивидендов.

Снижение неналоговых платежей в 2023 году связано со снижением поступлений по доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат государства, и от продажи материальных и нематериальных активов.

Прогноз бюджета МО «Кингисеппское городское поселение» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов сформирован в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, законодательством о налогах и сборах и законодательством об иных обязательных платежах (статья 39 Бюджетного Кодекса Российской Федерации).

При расчете доходной части бюджета использованы данные главных администраторов доходов.

Основными доходными источниками по налоговым и неналоговым доходам бюджета МО «Кингисеппское городское поселение» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов продолжают оставаться:

- налог на доходы физических лиц;
- земельный налог;
- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности.

Основное снижение неналоговых доходов в планируемом периоде 2024-2026 годов прослеживается по следующим доходным источникам:

- компенсации затрат государства (отсутствие информации о проведении масштабных мероприятий, влекущих вынужденный снос (порчу) зеленых насаждений);
- доходы от реализации имущества (отсутствие объектов недвижимости и сформированных земельных участков к реализации).

Расходная часть бюджета МО «Кингисеппское городское поселение» за 2022 год при плане 734,2 млн. рублей исполнена в сумме 703,3 млн. рублей, что составило 95,9 % от плановых назначений. Расходы 2022 года сформированы в соответствии с формой «Отчёт об исполнении бюджета Кингисеппского городского поселения» на 01.01.2023 года (форма 0503117).

Доля программных расходов местного бюджета в общем объёме расходов за 2022 год составила 683,3 млн. рублей или 97,2% от всех проведенных расходов, непрограммных 20,1 млн. рублей или 2,9% от всех расходов.

Наибольший удельный вес в структуре произведенных расходов бюджета МО «Кингисеппское городское поселение» за 2022 год занимают расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 38,8%, которые составили 273,1 млн. рублей; расходы на национальную экономику - 36,3%, которые составили 255,4 млн. рублей; расходы на культуру - 13,9%, которые в денежном выражении составили 98,0 млн. рублей от общей суммы произведённых расходов городского бюджета.

Ожидаемое исполнение расходов в 2023 году составит 772,6 млн. рублей, что значительно выше по сравнению с расходами 2022 года. Расходы 2024-2026 годов запланированы в меньшем объеме, в связи с отсутствием информации о выделении средств из вышестоящих бюджетов.

Прогноз на 2024 – 2026 гг. рассчитан исходя из прогнозируемых поступлений доходов в бюджет МО «Кингисеппское городское поселение», корректировок на разовые расходы 2023 года и с учетом прогнозируемых остатков по состоянию на 01.01.2024 года.

### **Рынок труда и занятость населения.**

По итогам 2022 год среднесписочная численность работников на крупных и средних предприятиях Кингисеппского городского поселения - 10 064,1 человек, что составляет 100,5% к аналогичному периоду прошлого года.

Среднесписочная численность работников на крупных и средних предприятиях Кингисеппского городского поселения составила за 1 полугодие 2023 года – 10 172 человека, что составляет 101,6% к аналогичному периоду прошлого года.

Уровень зарегистрированной безработицы составляет 0,32 % от экономически активного населения, что на 25,6% ниже уровня безработицы за аналогичный период прошлого года. В просматриваемом горизонте планирования до конца 2023 года массовых высвобождений работников на предприятиях МО «Кингисеппское городское поселение» не прогнозируется.

Предполагаемый уровень безработицы в прогнозном периоде составит 0,3%.

Среднемесячная начисленная заработная плата в 2023 года составит 88 500 рублей или 112,7% к аналогичному периоду 2022 года.

По итогам 2023 года среднесписочная численность работников на крупных и средних предприятиях Кингисеппского городского поселения сохраниться на прежнем уровне, а среднемесячная начисленная заработная плата сохранит рост в пределах 112%. Темп роста заработной платы обусловлен ростом среднемесячной заработной платы и ростом среднесписочной численности работников в совокупности.

На 1 сентября 2023 года на учете в службе занятости населения состояли 97 человек.

В четвёртом квартале 2023 г. – не ожидается массовых сокращений на предприятиях, которые могут оказать негативное влияние на общую стабильную ситуацию на регистрируемом рынке труда и привести к увеличению уровня регистрируемой безработицы.

Массовое высвобождение сотрудников ООО «НКТ» не оказало существенного влияния на рынок труда района. Было уволено по сокращению 349 человек, 14 человек по соглашению сторон. По результатам увольнения в Кингисеппский филиал ГКУ ЦЗН ЛО обратилось с целью поиска работы 118 человек.

В прогнозируемом периоде роста безработицы не предвидится, а наоборот намечается проблема дефицита кадров на рынке труда.

Большое количество вакансий в районе продиктовано в основном строительством завода по производству сжиженного природного газа вблизи порта Усть-Луга.

В настоящее время вакансии по рабочим профессиям составляют – 78 %, по должностям служащих – 22 %. Данная тенденция будет сохраняться в ближайшие 2-3 года.

Вместе с тем необходимо уделять внимание перспективным трудовым ресурсам (лицам моложе трудоспособного возраста) с целью определения и корректировки их профессионально-образовательной направленности.

### **Развитие культуры и молодежной политики**

Деятельность учреждений в сфере культуры и молодежной политике в городе Кингисеппе осуществляется в рамках муниципальной программы: «Развитие культуры и молодежной политики в Кингисеппском городском поселении».

На территории города Кингисеппа осуществляют деятельность муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кингисеппский культурно-досуговый комплекс» (МБУК «ККДК») и муниципальное казенное учреждение культуры "Кингисеппская центральная городская библиотека" (МКУК "Кингисеппская ЦГБ"), в том числе центральная городская библиотека, взрослая библиотека, 2 детские библиотеки.

Особое внимание уделяется вовлечению в трудовой процесс подростков «группы риска» и детей из многодетных, неполных, малообеспеченных семей.

### **Развитие физической культуры и спорта**

Деятельность учреждений в сфере спорта в городе Кингисеппе осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Кингисеппском городском поселении».

В городе осуществляют деятельность следующие клубные формирования:

- региональная физкультурно-спортивная общественная организация "Клуб бокса "РИНГ" Ленинградской области;
- общественная организация "Физкультурно-спортивная организация Кингисеппского муниципального района Ленинградской области Футбольный клуб "ФОСФОРИТ";
- Кингисеппская местная общественная организация «Спортивный клуб художественной гимнастики «Успех»;
- Автономная некоммерческая организация «Футбольный клуб «Юность».

На территории города Кингисеппа осуществляют деятельность 13 спортивных федерации по различным массовым видам спорта, такими как: футбол, волейбол, гандбол и прочие.

На территории города Кингисеппа осуществляют деятельность муниципальное бюджетное учреждение «Кингисеппский физкультурно-оздоровительный комплекс» (МБУ «КФСК»), муниципальное казенное учреждение "Центр культуры, спорта, молодежной политики и туризма» (МКУ "Центр культуры, спорта, молодежной политики и туризма»).

В городе Кингисеппе функционирует муниципальное автономное учреждение «ОЛИМП», предназначенное для организации тренировочного

процесса команд хоккеистов и индивидуальных занятий фигуристов, проведения соревнований, массового катания и спортивного отдыха местного населения, а также проведения культурно - зрелищных мероприятий, с комплексом сопутствующих помещений: тренажерным залом, современными раздевалками, медкабинетом, пунктом проката спортивного инвентаря, кабинетами для персонала.

На базе Ледового дворца созданы секции фигурного катания, хоккея с шайбой, любительского хоккея, спортивной аэробики.

Для всех желающих проходит массовое катание на коньках.

Для жителей города функционирует современный бассейн.

### **Жилищно-коммунальное хозяйство.**

На территории МО «Кингисеппское городское поселение» - 286 многоквартирных домов, общей площадью – 1 618 106 м<sup>2</sup>.

Согласно Постановлению Правительства Ленинградской области №534 от 29.07.2022г. «О краткосрочном плане реализации в 2023, 2024 и 2025 годах Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области, на 2014-2043 годы», утверждена краткосрочная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области. По городу Кингисеппу 95 МКД.

На территории МО «Кингисеппское городское поселение» управление и обслуживание жилищного фонда осуществляется 8-ю управляющими организациями (ООО «УК «Единение», ООО «УК «Дом на Воскова», ООО «УК «Нарова», ООО «УК «Ямбург», ООО «Энергоучёт», ООО «УК «Кингисепп-Сервис» ООО «К.О.Т.», ООО «УК «ПРЕСТИЖ») и 11-ю ТСЖ.

В Кингисеппском городском поселении осуществляет деятельность 5 ресурсоснабжающих организаций (учреждений): 1 газоснабжающая организация, 1 теплоснабжающих организаций, 1 электроснабжающая организация, 2 организаций водоснабжения и водоотведения.

За истекший период 2023 года на территории МО «Кингисеппское городское поселение»: доходы предприятий ЖКХ составили всего – 861 208,67 тыс. руб. (в том числе плата населения – 567 392,30 тыс.руб.), расходы предприятий ЖКХ всего – 570 714,03 тыс.руб., фактическое финансирование из бюджетов – 36 471,02 тыс.руб. (в том числе на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и действующими тарифами для населения – 36 471,02 тыс.руб.). Уровень собираемости по МО «Кингисеппское городское поселение» за коммунальные услуги – 96,10%.

В прогнозируемом периоде планируется увеличение количества благоустроенных общественных территорий, в то числе благоустроенных дворовых территорий